

今日龍游

全国百强榜单出炉 龙游上榜名列第12位

**学习贯彻县委全会精神
加快建设区域明珠型城市**

本报讯（记者 吴森邦 通讯员 胡瑛琪 翁学振）10月8日，中国中小城市科学发展指数研究课题组、中小城市发展战略研究院、中城国研智库等单位在《人民日报》上发布了“2018年中国中小城市科学发展指数研究成果”。在“2018年度全国投资潜力百强县市”榜单中，龙游上榜排名第12位。

中小城市科学发展投资潜力评价侧重于对蕴涵在区域这一综合体中的投资环境的营造和投资机会的发掘，努力引导区域发展方向，并对投资者决策提出建议。投资潜力评价指标体系包含五方面指标：人口和劳动力、基础设施、交通区位、生态环境、营商环境。据了解，我县于2006年初登“全国中小城市投资潜力百强县市”榜单，当时排名56名，到今年已是第13次上榜。

让我们再来通过一组组数据、一个个实力指标来看看龙游强大的投资潜力。不断完善的基础设施。我县围绕创建省示范文明县城目标，不断拓展城市空间、提升城市品质。先后启动涉及土地860亩、2500户的五个区块征迁工作；在街景和城市供排水管网改造及龙北自来水厂等城市基础设施不断完善，有效推动文明城市创建，改善城乡居民的居住环境。

贯彻十九大·乡村振兴系列报道之三十六

蔬菜种植“机动” 种植大户“心动”

本报讯（记者 胡琳芬）旋耕施肥一体机、番薯起垄机、蔬菜移栽机、薯类收获机等“机械军团”的使用，实现了蔬菜种植整地、起垄、移栽和植保等环节的机械化。

10月9日，全市蔬菜产业“机器换人”现场观摩及技术培训在位于詹家镇的龙游王正伟家庭农场举行，现场多台用于蔬菜生产的机械装备在田间上演了一番“机器大作战”，令在场观摩者目不暇接，连连叫好。

现场，技术人员操作着蔬菜移栽机，在起垄后的菜地上，自动前进，机手坐在农机上，将方盘上的菜秧放入自动移动的接秧筒内，只听见一声声轻巧的“咔哒”声，一颗颗秧苗便被均匀地栽入泥土中。技术人员介绍，机械栽种是人工栽种速度的好几十倍，机械操作一天8小时能移植25亩左右，而同等的人工移植一天移植大约只有1亩。

这边栽种，那边采收。伴随着马达声响，另一旁的薯类收获机开始演示采收番薯。只见，在拖拉机的牵引下，挖掘铲挖掘出来的番薯铺放在分离排链上，又在分离排链的转动下，最终全部集中掉落铺放在后方地面。农场主王正伟介绍，这个薯类收获机的采收速度是人工的50倍，它不仅是收获红薯、马铃薯等薯类根茎作物专用收获机械，还可兼收花生、胡萝卜、洋葱等茎块农作物，一次就完成挖掘、升运、

名副其实的交通枢纽。我县交通便利，浙赣线和杭长客专2条铁路过境，衢宁铁路在建，杭新景、杭金衢、龙丽3条高速公路交汇，320国道、315省道、222省道与外相连，衢江500吨级内河航道将在年内通航，是浙江东、中部地区连接江西、安徽、福建三省的重要枢纽。同时，我县还被纳入长三角城市群、海西经济区、浙中城市群、金衢丽产业带等经济圈。

前不久，杭衢高铁龙游北站项目建议书正式得到批复，建成后龙游与杭州的行程将缩短至半小时。衢宁铁路、351国道、沿江美丽公路、溪毛线通景公路、桥头江大桥等一大批重大交通基础设施项目正在有序推进，“一路一桥一港一枢纽”的大交通格局指日可待。

产业为王的实力之城。龙游经济开发区战略规划面积39.29平方公里，2006年3月就获批省级工业园区，同年6月获省政府批准整合设立省级经济开发区。

2012年以来，我县共新引进项目247个，累计到位资金204.54亿元。其中，浙商回归项目44个，人才科技项目80个，总部回归项目65个，上市公司项目5个。先后引进了伊利乳业、维达纸业、中浙高铁、华邦古楼、浙西新型建材产业园、禾川科技、李子园、年年红红木小镇等一批优质重大项目，优化了产业结构，奠定“五大百亿”产业格局，有力推动了县域产业的转型升级。

去年，全县实现生产总值243.8亿元，完成固定资产投资183.9亿元，财政总收入22.1亿元，社会消费品零售总额143.9亿元，外贸进出口总额6亿美元……各项指标均呈现大幅度上升的可喜态势。

宜居宜业的魅力之城。我县素有“东游西游不如龙游”的美誉，龙游石窟被誉为“千古之谜”和“世界第九大奇迹”。龙游民居苑集聚40多幢古民居，是龙游商帮故居，新开发的聚宝古街文化创意街区已于今年7月正式对外开放。

此外，还有浙江大竹海、六春湖、石佛三门源等风景名胜。总投资80多亿元的红木小镇入选省级优秀小镇、十大示范小镇，一期已开园运营；龙游花海B区已于2018年6月开园运营，成为我县的旅游新亮点。

今年，我县响应市委、市政府“打造山海协作升级版”号召，在深化与宁波镇海区合作的基础上牵手杭州萧山区，主动谋划，突破传统协作模式，开启了产业、资源、教育、科技、人才、信息等多个领域的长效合作。并与四川省叙永县建立东西扶贫协作，形成互利共赢的发展格局。

同时，结合“最多跑一次”改革等便民利企服务模式，在全市率先推行“营商专员两人组”全程代办服务，上线“网上互动办事大厅”，成功打造首个“无证明县”，有力推动全县加快建成“新时代区域明珠型城市”。



分离、放铺等多项作业。

据了解，王正伟家庭农场目前所引进的这些机械在全市蔬菜产业基地中是最齐全的。演示的这些农机，在蔬菜耕作、栽植、施肥、植保、收获等各个环节，均表现出省时省力、高效生态的不凡身手。

看着各种机器大显神通，现场的蔬菜种植大户喜上眉梢，个个心动不已。衢江区龙海蔬菜专业合作社负责人陈建海说，他们合作社种植了150多亩蔬菜，在采收旺季的时候供不应求，单凭人工采收根本来不及，如果能让更多机器代替人工，果蔬合作社种

植和采收压力就小多了，发展前景会更好。

省农业厅蔬菜推广研究员胡美华介绍，此次现场观摩及技术培训活动，让蔬菜种植大户全面、深入地了解到了“机器换人”的优势所在，将有助于菜农转变种植方式，助推全县乃至全市蔬菜产业进一步发展。

县农机管理站站长童六冰表示，下步我县将加快引进推广蔬菜生产各环节所需的机械装备，推进蔬菜生产农机农艺融合，加快培育新型农机社会化服务主体，提高全县蔬菜生产“机器换人”的水平。

县政府第六十五次常务会议召开

本报讯（记者 吴晓龙）10月8日，县政府第六十五次常务会议召开。县委副书记、县长张晓峰主持会议并讲话。

会议审议并通过《龙游县2018年度“大干项目、干大项目”专项考核办法》。会议指出，《考核办法》的出台将有利于进一步发挥投资对全县经济社会发展的支撑作用，助力美丽大花园和区域明珠型城市建设。在政策的制定上，要突出重点、统筹兼顾，特别是对项目竣工验收等关键节点加设专项考评，使《考核办法》真正起到支撑扩大有效投资的目的，起到加快推进补短板、强基础、增后劲的作用。相关部门要充分吸纳与会人员的意见、建议，进一步完善该考核办法，提交县委常委会研究。

会议审议并通过《关于龙游县一般固废处置及综合利用专项规划编制的情况汇报》。会议强调，随着近年来我县社会经济迅速发展，固体废物的生产量、排放量也在持续增加，在进一步加强全县固废规范化全过程监管的同时，更要积极谋划循环利用的消解方式。各相关单位要围绕我县正在建设的工业固废综合利用项目，提前介入、主动服务，加快项目落地建成。同时，要积极谋划各类型固废的处置及综合利用方式，形成完善的消解循环，切实维护全县的生态环境安全。

会议还研究了《浙江车马象物流电商总部经济项目投资协议》等其他有关事项。

◎衢州有礼·龙游礼赞

健康龙游 韵动金秋 县文化体育节拉开序幕

本报讯（记者 江一帆）10月9日，我县2018“健康龙游·韵动金秋”文化体育节开幕式暨“衢州有礼吟诵龙游”全民朗诵大赛决赛在县文化馆举行，拉开本次节庆系列活动的序幕。

据悉，本届文化体育节由县委、县政府主办，旨在深入贯彻“健康中国”战略，进一步推动“健康龙游”建设，丰富群众文化体育生活，推进全民健身事业发展，浓厚公共文化示范区创建工作氛围，激发全县人民贯彻落实县委“1+3+4”战略体系的热情，加快建设新时代区域明珠型城市建设步伐。文化体育节从即日起将持续到本月底，内容形式丰富多样，涵盖了9大文体赛事活动。

全民朗诵大赛决赛结束后，接下来我县还将陆续举办全民读书周、“健康龙游”宣传周、庆祝全国第六个老年节暨龙游县“桑榆金晖、情满重阳”才艺展示活动、2018国际汽联亚太汽车拉力锦标赛中国（龙游）拉力赛暨中国汽车拉力锦标赛（龙游站）、2018年龙游县首届广场舞大赛、“诗画浙江活力衢州”衢州市秋季登山比赛（龙游站）暨龙游县首届登山比赛等体育赛事和文化活动。

首条智能斑马线亮相

本报讯（通讯员 王奕阳）“路口危险，请注意来往车辆。”近日，在县城龙翔路红树林小区路口，一款会说话、会发光的智能斑马线悄然上线。

笔者在现场看到，当有人要通过斑马线时，只要行人站立在道路一侧的等待区，斑马线的智能系统就会自动感应，立刻反馈到人行指示标志上，发出闪烁警示灯，提醒过往车辆减速慢行，礼让行人；同时伴有广播提示“路口危险，请注意来往车辆”，提醒行人安全通过斑马线。

据悉，智能斑马线是为方便行人设置的一种“智慧”慢行交通设施，这条斑马线采用物联网+智能传感器技术，拥有地磁感应、视频检测、闪烁屏显等多种功能，并将原先常规通过反光起到警示作用的人行指示标志替换成灯光显示的，更加醒目。



龙游新闻网网页
微龙游
扫描二维码加好友

新闻热线：7888555

龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>